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Ata da 17° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Ao um de Junho de dois 

mil e vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova 

Esperança do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador 

Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir 

Campos Gonçalves, Benedito da Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro 

Lima Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, e Manoel Edson 

Vasconcelos. Ausência justificada do vereador Altomir Barros da Cunha e José Alberto de Sá. 

Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria 

declarou aberta a presente sessão ordinária. Não havendo manifestação em votação. Sendo 

aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA, Foi 

colocada a seguinte matéria. Oficio: 033/2023, Alcineia do socorro Carmo dos Santos, através do 

presente encaminhou-se o Projeto de Lei nº 024/de 24 de maio de 2023, que dispõem sobre a 

doação de um imóvel pertencente ao Município de Nova Esperança do Piriá/PÁ, localizado na Vila 

do Castanheira s/n, para disponibilidade de construção de Moradia Popular Social e outros. 

Indicação:004/2023, Elias Barbosa de Freitas Costa, dispõe horário para funcionamento da 

academia de saúde. Facultou-se a palavra aos vereadores: O Vereador Gerfferson Oliveira 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na casa, disse que nesta data 

primeiro de junho se encerra o prazo dados para retirada das pessoas na área indígena. Relatou que 

nem todos foram retirados, mas acredita que haverá um acréscimo de tempo e acessibilidade para 

retirar o povo. Visto que está sendo feito uma movimentação por parte da prefeitura, câmara, 

coordenação e da operação. Parabenizou a gestão municipal pelo suporte que tem conseguido essa 

semana, com a chegada do corpo de bombeiro os trabalhos avançaram bastante. O município 

recebeu na última semana a vice- governadora em nome do governador, que fez várias promessas, 

que venham cumprir nesse momento tão difícil. O governo municipal está fazendo doação do 

terreno, e a câmara no sentido de aprovar a Lei, acelerar o processo para que essas pessoas tenham 

moradias. Espera-se do Estado fazer a sua parte, visto que é uma situação de emergência. Em 

parceria com a Deputada Diana Belo, através da ALPA o vereador Gerfferson trouxe uma ação 

cidadania para o município, no qual atenderam várias pessoas no sentido de documentação e saúde. 

Agradeceu secretaria municipal de Saúde pelo suporte e a escola Maria Laurita que acolheram. 

Disse que para muitos é algo pequeno, mas de suma importância, visto que muitos esperavam por 

um documento, e agradeceu pela oportunidade. O vereador Benedito da Costa Neto 

cumprimentou os vereadores o publico presente e os que assistem pelas redes sociais e agradeceu a 

Deus por mais um dia de vida, de estar discutindo as problemáticas do município. Agradeceu pela 

ação solicitada pelos edis que ocorreu no dia vinte e seis de maio. Foi mais de 280 cédulas de 

identidade, e outros atendimentos, agradecer o secretário Pedro junto à diretora da escola por ceder 

o espaço para a ação e cada um que contribuiu com esta ação, agradeceu a Deputada Federal 

Alessandra por disponibilizar a carreta da saúde. O Deputado Estadual Erik Monteiro, o qual 

solicitou todo o amparo que esteve no município, o Deputado Chicão, o presidente da assembleia 
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que atendeu a solicitação, tanto por parte do Deputado Erik como da Deputada Diana Belo, os dois 

pedidos: do vereador Gerfferson e do vereador Benedito. Disse que se alegrou com o Estado no 

município, mas os cheques sua casa estava previsto antes da ação, o único futuro visto na vinda da 

Governadora foi o projeto recomeçar, com um salário mínimo durante três meses. Gostaria de saber 

se o Estado está planejando algo para o futuro dessas famílias e que não fique só nas promessas. 

Disse que o diretor do INCRA “cantou de galo” até agora não disse o que veio fazer e espera uma 

resposta. A partir de hoje o oficial de justiça vai esta nos locais aonde as famílias ainda não retiram 

seus pertences, de acordo com que foi informado, estendeu-se o prazo de trinta dias. Também 

chamou a atenção da Gestão, que providencie os reparos dos maquinários, para começar o trabalho 

nas vicinais, se conseguirem arruma-los há tempo dar para fazer um trabalho de qualidade antes 

que volte o período chuvoso. Também cobrou iluminação pública no centro da cidade, à situação é 

precária, ruas, bairros, estão às escuras, principalmente o bairro do frankilândia, que a Gestão possa 

olhar com carinho e resolver esta situação. Cobrou do Presidente uma equipe de vereadores para ir 

ao TCM, ou que o presidente fosse junto com a sua assessoria jurídica para cobrar a questão do 

precatório para distribuição desse dinheiro aos seus destinarios, agradeceu pela oportunidade. O 

vereador Edson Vasconcelos cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por está na casa e externou 

seu sentimento pelas famílias desabrigadas, disse que faltou informação para o povo. No dia 28 de 

junho de dois mil e vinte dois, saiu à portaria oficial da União, para tirar as famílias da área 

indígena. Faltou informação por parte da casa e da Gestão municipal, quando se fala de um prazo 

curto, está com um ano. Disse que informou às pessoas enviou documentos, mas pessoas da gestão, 

secretário de finanças, deu esperança para que o povo continuasse nas terras, assim ouviu de alguns 

colonos. Em conversa com a gestora municipal, e o vereador Altomir, ela também foi orientada a 

informar esse povo e tirar as escolas da aérea. O vereador Benedito perguntou se realmente houve 

essa portaria, a esperança de cada um que fosse esticado esse prazo, assim foi o pensamento da 

gestora no momento que foi notificada. Relatou ainda que Foi aprovado na Câmara Federal o 

marco temporal, onde a tese inicial fala que as terras demarcadas depois de 88, perdeu sua validade, 

passou na Câmara se passar no Senado essas terras será devolvido aos colonos, será terra indígena 

onde há presença de índios. O vereador Edson Vasconcelos ao retomar a fala relatou que torce 

que as pessoas possam voltar como donos das propriedades sem perseguição. Disse que não vai 

falar sobre o INCRA é um Órgão Federal e leva tempo para tomar providencia, mas está fazendo a 

sua parta assim como cada um dos edis. Parabenizou a gestão municipal pela atitude, mas demorou 

muito para tomar providencias o povo está necessitado e precisando de um olhar especial, gradeceu 

o esforço de cada um dos vereadores que tem feito sua parte. Disse ao presidente que não está para 

criticar a saúde, mas recebeu mensagem referente à falta alimentação dos funcionários, imagina 

esses profissionais que passam 24 horas, sai sem direito alimentação, pediu para o presidente 

verificar com secretário, diretor do hospital se confirma essa informação. Deixou um pedido a 

gestora municipal, que se preocupar com os ramais, que não tem sido feito desde o início da gestão. 

Disse que tem se preocupado, poucas pessoas foram cadastradas pelo INCRA, pessoas que saiu 
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antes da hora, que sonegaram dar seus dados, isso pode prejudicar quem se enquadra no perfil e 

agradeceu pela oportunidade. O vereador Elias Costa, cumprimentou a todos, começar sua fala 

contando uma história, moral da historia nunca ganhe nada com o sofrimento dos outros, tem quase 

mil pessoas cadastrada, precisa ser feito uma triagem. A situação do município é triste e ainda 

ficam espalhando fake News, que estar havendo blitz no município e os colonos deixam de fazer 

suas compras e o comércio está quebrando. A vice-governadora é uma pessoa mal educada e 

arrogante, veio como se tivesse fazendo favores e ninguém está fazendo favores. Vieram fazer os 

documentos, mas não forneceram as fotos, os vereadores: Gerfferson e Benedito que tiraram do 

próprio bolso e pagaram. O Estado não veio dar nada, esses programas oferecidos já existem, não 

veio nada novo. A prefeita também foi muito infeliz nas palavras dela quando disse que se fosse à 

gestão anterior estaria pior, é um sujo falando do mal lavado. Esses caminhões que estão retirando 

o povo, à maioria são de pessoas como, por exemplo: Neguinho Maciel, Carapanã, Gaudêncio, 

Miúdo e outros que se sensibilizaram com a situação e doaram para fazer a mudança desse povo. A 

prefeitura não locou nenhum caminhão, o óleo foi doado pelo Estado, de uma emenda da Deputada 

Diana Belo, ainda não viu uma ação da prefeitura. Disse que o Paulo Pirarucu doou cem terrenos 

para as pessoas que estão sendo retirada da área indígenas. A prefeita joga leis ao vento, os animais 

continuam soltos, é para usar o projeto de autoria do vereador Elias costa, renda cidadã e ajudar as 

pessoas, mas até o momento não colocou em prática. O salário dos funcionários contratados da 

prefeitura e educação estar atrasados, o município está entrega as baratas em forma de trabalhos. 

Com a diminuição do território de Nova Esperança do Piriá, possa ser que trabalham nas poucas 

estradas. Quanto o Marco Temporal, quatro Deputados Federais do Pará votaram contra, mesmo 

sabendo da realidade do povo. Dissertou a superlotação no atendimento de fisioterapia, através de 

ofício solicitou a ampliação para dois horários ao atendimento e a contratação de novos servidores, 

também para rever o centro cirúrgico, para o atendimento a população e agradeceu pela 

oportunidade. Antonio Lordenir Gonçalves cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela 

oportunidade de nesta na casa, e agradeceu a parceria dos amigos Miúda, zolhão, Roberto, 

Niguinho Maciel, Roni Vieira e a gestão pelo apoio. Relatou que ainda é grande o sofrimento do 

povo. Disse que hoje concorda com o vereador Elias Costa, quando chamou o presidente do 

INCRA de mentiroso, tudo que foi dito por ele na reunião nada se cumpriu, muitas pessoas ainda 

não foram cadastradas, eles não retornaram para cadastrar o que ficou pendente, e agradeceu pela 

oportunidade. Não havendo manifestação o presidente notificou a ausência de matéria para a 

ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-

se os vereadores: Benedito da Costa Neto, Gerfferson Oliveira, Elias Costa e Lerismar 

Sampaio. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, e em 

nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 

 


